

2022年8月1日 星期一  
农历壬寅年七月初四

# 成长周刊

CHENGZHANG WEEKLY



## 参加“身边的自然”博物营 与花草为伍 同鸟兽做伴

一群素未谋面的小伙伴一齐参加了一场大冒险……与花草树木为友,同虫鱼鸟兽为伴,大家一起去探寻大自然的奥秘!短暂的4天快乐时光,承载着孩子们的奇妙体验,也印证着大家的成长与收获!

刚见面时的自我介绍,从害羞紧张地搓小手到趴到耳边说悄悄话,陌生到熟悉切换得如此之快,一段新的友谊由此拉开序幕。

当老师从昆虫盒里拿出昆虫展示时,所有人都尖叫着躲闪。在好奇心的驱使下,孩子们终于下定决心亲手上了阵了。看,黄豆般大小的瓢虫在手臂上飞速爬行,轻轻一碰便流出带着防御性气味的液体。一只身披铠甲的云斑天

牛,长长的触角超过了身体的长度,像是齐天大圣头上的两根翎子。

绿地昆虫生态小调查,我们一起为小精灵们造一个家!从图稿设计到框架软装,都出于我们勤劳的小手。这是因为我们对所有生命都有尊重和爱。

当夜幕降临时,戴上头灯、拿好昆虫试管,借着游走的光线,我们还要经历一场关于黑夜的探索和冒险。比人工音乐都要美妙的鸣虫协奏曲、只织网不捕鱼的蜘蛛兄台、趁天黑小心翼翼出来觅食的麻步甲,还有某老师成了行走的灯诱板(他淡色衣服上趴着某类蝽的若虫),逗得大家哈哈大笑。

考验小小孤勇者的时刻

到了。晚上要独立在外过夜啦,没有一个人打退堂鼓。在老师安抚下,所有人都慢慢进入了梦乡……恭喜小营员们成功迈出独立成长的第一步!

在河豚庄园,我们和可爱的“生气包”河豚合影,也见到了长江水域中的多种珍稀鱼类:中华鲟、鸭嘴鲟等。

在魔术林里,跟着鸟类专家,我们第一次用望远镜观察到了多种林鸟:山斑鸠、火斑鸠、鹊鸲等。我们抑制住内心的雀跃,在不打扰它们的前提下记录着可爱生灵最真实的样子。

这是一次难忘的伙伴之旅、一场奇妙的冒险之旅,更是一份独一无二的快乐成长体验!

图/文杨旸



开发区实验小学教育集团龙腾校区  
一(6)班 袁钰浩 指导老师 姚丽

小记者习作

## 走进蓝印花布博物馆 在蓝白世界里 感受非遗独特魅力



7月22日,来自文亮小学和城西小学的江海小记者们走进蓝印花布博物馆,了解蓝印花布的历史起源和制作工艺,在蓝与白的世界里感受非遗独特魅力。

“蓝印花布是一种传统工艺印染品,由工匠从蓝草中提取蓝色作为染料,将镂空的花版铺在白布上,通过手工刮浆印染而成。”在蓝印花布博物馆,工作人员向江海小记者们介绍了南通蓝印花布的历史起源、工艺流程以及在生活中的应用,让大家领悟到蓝白之美背后所

承载的祖辈们对美好生活的追求、对家庭幸福安康的祈盼。

大家在馆内观赏到各种蓝印花布作品,被面、衣裳、扇子……图案精美、古朴雅致,别有一番风味。

据介绍,小到一方手帕,大到一块窗帘,每件蓝印花布作品都需要经过手工刻花版、刮浆、染色、刮白、晾晒等工序。刻版时,那一刀一刀刻出来的线条,让作品有了情感和温度。活动最后,小记者们体验了蓝印花布的制作过程,真切感受到非遗的魅力。

图/文徐培钦